

中国乡村工匠守护多彩传统文化

□ 新华社记者 汪军 吴思

“河南省南阳市镇平玉雕涉及人物、花鸟、走兽、山水等多个类型,雕刻出来的品种多达3000个。”66岁的仵海洲,用一口河南话向驻足观展的人们介绍玉雕。

张文年和妻子孙晓琴被观展人围在一起,有人咨询价格,有人好奇制作技艺。张文年和孙晓琴很耐心,因为他们深爱宣笔。孙晓琴是宣笔制作技艺省级代表性传承人,她和丈夫张文年自结婚后就一直从事宣笔制作。

云贵高原上的多民族省份贵州,也活跃着很多乡村工匠,他们的技艺至今仍焕发着古老文化的生机,同时也为当代人丰富多彩的生活注入新活力。

2009年,石阡苔茶成为国家地理标志保护产品。时隔一年,石阡成功申报“中国苔茶之乡”。石阡苔茶影响力不断增加,也给当地居民带来更多利好。

实施乡村振兴战略



入夏以来,贵阳市开阳县双流镇双永村汉王时空河谷花都500余亩玫瑰花种植基地的玫瑰花竞相绽放,村民忙着采摘、装运鲜花,供应市场。

“我十多岁开始学习玉雕,父辈那里就有这种基因,这是一种融入血液的文化,比如我雕刻一个笔筒,可以忘记自己的存在,和笔筒浑然一体,根据玉石的成色、造型精心设计,纯手工雕刻。”谈到玉雕,仵海洲沉浸其中。

“父亲的400多名徒弟中,有100多人已经成立了工作室,技艺传承队伍不断扩大,我们在拓展市场的同时也能更加守护好中国文化。”仵海洲说。

玫瑰绽放 “美丽经济”

入夏以来,贵阳市开阳县双流镇双永村汉王时空河谷花都500余亩玫瑰花种植基地的玫瑰花竞相绽放,村民忙着采摘、装运鲜花,供应市场。

2022年,中国农业农村部等部委联合印发《关于推进乡村工匠培育工作的指导意见》,提出建立和完善乡村工匠培育机制,挖掘培养一批、传承发展一批、提升壮大一批乡村工匠。

近年来,双流镇通过流转土地规模发展食用玫瑰种植,有效带动村民就业,拓宽增收渠道。

贵阳贵安三年新增人才超11万

类高层次人才、急需紧缺人才8762人,新增制造业人才5.14万人、大数据人才5.06万人、农村实用人才2.97万人,吸引31.1万名高校毕业生就业创业。

特色市场“新动能”

非传统产业蓬勃发展,民族村寨兴起文旅热潮,特色农产品打入新市场……一批批特色产业在高质量发展的道路上被注入新的活力。

实施乡村振兴战略

2022年,中国农业农村部等部委联合印发《关于推进乡村工匠培育工作的指导意见》,提出建立和完善乡村工匠培育机制,挖掘培养一批、传承发展一批、提升壮大一批乡村工匠。

贵阳贵安三年新增人才超11万

类高层次人才、急需紧缺人才8762人,新增制造业人才5.14万人、大数据人才5.06万人、农村实用人才2.97万人,吸引31.1万名高校毕业生就业创业。

贵州民族报 欢迎刊登 遗失、声明、公告 0851-86837558 手机/微信咨询:19985306676 QQ:1651575533

减资公告:贵州久讯网络科技有限公司... 减资公告:贵州蚂蚁网络科技有限公司... 减资公告:贵阳市白云区恒发绿源幼儿园... 减资公告:贵阳市白云区恒发绿源幼儿园... 减资公告:贵阳市白云区恒发绿源幼儿园...

遗失、声明、公告:我单位、开阳县慈善总会,在贵阳银行开立的基本存款账户... 贵阳市白云区畅想美学校... 贵阳市白云区畅想美学校... 贵阳市白云区畅想美学校...

公告总汇·权威发布:贵州平塘县平塘县密锁镇密锁镇面... 贵州平塘县平塘县密锁镇密锁镇面... 贵州平塘县平塘县密锁镇密锁镇面...